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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
9.3.2015 – 15.3.2015
Majetek nezadluženého z manželů možná bude při exekuci více chráněn. Vládní předloha, kterou v
druhém čtení projednala Sněmovna, například vyjme z exekuce polovinu peněz na bankovním účtu
nezadluženého z manželů, nejméně dvojnásobek životního minima. Jedinou úpravu tohoto ustanovení
navrhl Marek Benda z ODS, podle kterého by nynější znění dostalo do technických problémů
bankovní domy.

Vláda

9. března 2015

Vláda poslala 47 milionů na práce v muničním areálu ve Vrběticích
Vláda rozhodla o uvolnění 47 milionů korun na sanační práce v muničním areálu ve Vrběticích na
Zlínsku, kde loni vybuchly dva sklady munice. Novinářům to řekl ministr financí Andrej Babiš (ANO),
kterého o nutnosti dalších financí přesvědčila víkendová návštěva místa. Proplacení nákladů na
střežení muničního areálu ve Vrběticích a na zprovoznění skladu v Květné bude požadovat také
ministerstvo obrany, řekl ČTK mluvčí úřadu Jan Pejšek.

Vláda schválila návrh novely zákona o významné tržní síle
Vláda schválila návrh novely zákona o významné tržní síle, která má chránit dodavatele
zemědělských a potravinářských produktů před nekalými praktikami některých obchodních řetězců.
Na tiskové konferenci po jednání kabinetu to uvedl předseda vlády Bohuslav Sobotka (ČSSD).
Novelu předložil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže s cílem odstranit nejasnosti a nepřehlednost
současné právní úpravy. Návrh nyní poputuje do Sněmovny.

Vláda schválila prodej letounů L-159 do Iráku
Vláda schválila prodej letounů L-159 do Iráku. Za 15 nepotřebných strojů má Česko dostat 750
milionů korun. Obchod má přinést práci až pro 100 lidí při sestavování letadel, která mají být
připravena k dodání do dvou až tří let. Na tiskové konferenci po jednání vlády to řekl ministr obrany
Martin Stropnický (ANO). Obchod uskuteční Aero Vodochody.

Poslanecká sněmovna

10. března 2015

Sněmovna asi zvýší ochranu nezadluženého z manželů při exekuci
Majetek nezadluženého z manželů možná bude při exekuci více chráněn. Vládní předloha, kterou v
druhém čtení projednala Sněmovna, například vyjme z exekuce polovinu peněz na bankovním účtu
nezadluženého z manželů, nejméně dvojnásobek životního minima. Jedinou úpravu tohoto ustanovení
navrhl Marek Benda z ODS, podle kterého by nynější znění dostalo do technických problémů
bankovní domy.



11. března 2015

Sněmovna podpořila novelu zákona o účetnictví
Sněmovna v prvním čtení podpořila vládní novelu zákona o účetnictví, která do zákona zavádí nová
unijní pravidla. Novela například zavádí kategorie účetních jednotek podle velikosti nebo u
vybraných podniků kvůli větší transparentnosti zavádí zveřejňování plateb odváděných vládám.
Změny mají vstoupit v účinnost od 1. ledna příštího roku.

Sněmovna podpořila rozšíření pravomocí zpravodajských služeb
Pravomoci zpravodajských služeb se možná rozšíří. Prolomí se daňové tajemství, zpravodajci budou
moci žádat informace od telekomunikačních operátorů a zruší se omezení u údajů chráněných
bankovním tajemstvím. Předpokládá to vládní novela, kterou v úvodním kole podpořila Sněmovna.
Předloha míří k posouzení do bezpečnostního, branného a rozpočtového výboru.

Sněmovna podpořila nižší kauce pro menší distributory benzinu
Sněmovna v  úvodním kole podpořila vládní novelu zákona o spotřebních daních, která kromě jiného
umožní snížit kauce pro menší distributory pohonných hmot. Také plošně zavádí spotřební daň na
surový tabák. Novelou se nyní bude zabývat sněmovní rozpočtový a taky hospodářský výbor.

Sněmovna doplnila o dva členy Radu Státního fondu kultury
Sněmovna doplnila o dva členy Radu Státního fondu kultury. Zvolila do něho básníka a divadelního
režiséra Miloše Horanského a hudebníka a skladatele Jiřího Hlaváče. Výsledky tajné volby oznámil
předseda volební komise Martin Kolovratník (ANO).

Novela energetického zákona míří k závěrečnému schvalování
Poslanci po mnohahodinové debatě propustili do závěrečného čtení kontroverzní vládní novelu
energetického zákona. V souladu s novými sněmovními pravidly se nad ní ještě jednou sejde
hospodářský výbor, aby posoudil všechny pozměňovací návrhy. Sešlo se jich zhruba 350, řada z nich
se ale překrývá. Novelu kritizuje především opoziční hnutí Úsvit, před jejím přijetím varuje
Energetický regulační úřad (ERÚ). Poslanci by ji mohli schvalovat v dubnu.

Senát

13. března 2015

Senát zřejmě schválí vznik speciálních ekonomických zón
Senát zřejmě schválí novelu zákona o investičních pobídkách, která umožní vznik speciálních
ekonomických zón. V těchto zónách bude možná vyšší podpora na pracovní místo. Předlohu v tomto
týdnu doporučily schválit beze změny senátní výbor pro hospodářství a pro územní rozvoj. Senát se
bude zákonem zabývat na své schůzi příští středu.

Prezident

Zeman jmenoval Pelikána ministrem spravedlnosti
12. března 2015 - Prezident Miloš Zeman jmenoval ministrem spravedlnosti pětatřicetiletého
Roberta Pelikána. Ve vládě nahradí Helenu Válkovou, která rezignovala k 1. březnu. Oba vybralo
hnutí ANO. Pelikán dosud působil na ministerstvu jako první náměstek pro legislativu a justici a
ministerstvo po demisi Válkové řídil.

Pozn.:



Novela ulehčující zadávání zakázek je od pátku účinná
9. března 2015 - Novela zákona o veřejných zakázkách, která má ulehčit jejich zadávání, byla v pátek
6. března vyhlášena ve Sbírce zákonů a je tak účinná, informovalo ministerstvo pro místní rozvoj
(MMR). Sněmovna v novele na návrh Senátu zvýšila limit pro zadávání víceprací stejnému dodavateli
z nynějších 20 procent na 30 procent.

NKÚ podal žalobu, která má zvrátit nový výpočet platů soudců
10. března 2015 - Člen Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) Petr Neuvirt podal obvodnímu soudu pro
Prahu 7 žalobu, kterou se pokusí zrušit verdikt Ústavního soudu o novém výpočtu platů soudců.
Informovala o tom Česká televize. Obvodní soud by podle televize nyní měl řízení přerušit a
postoupit ho ústavní instanci.

Tři země napadly u německého ústavního soudu minimální mzdu
10. března 2015 - Dopravci z Polska, Rakouska a Maďarska napadli u německého ústavního soudu
výklad zákona, podle něhož se německá minimální mzda vztahuje i na zahraniční řidiče, kteří
projíždějí Německem. Informovala o tom agentura DPA. Proti takovému uplatnění německé
minimální mzdy protestovali v minulosti i čeští dopravci.

MF chce, aby daň z nabytí nemovitosti platil jen kupující
10. března 2015 - Daň z nabytí nemovité věci by měl od příštího roku platit pouze kupec. Počítá s tím
návrh novely zákonného opatření Senátu o dani z nabytí nemovitých věcí, které poslalo ministerstvo
financí k připomínkám. Podle nynější úpravy dává zákon prodávajícímu možnost dohody s kupujícím
na tom, kdo nakonec poplatníkem bude. Návrh je na internetových stránkách vlády. Podle
developerů změna zdraží nové byty.

EP schválil omezení poplatků za transakce platebními kartami
10. března 2015 - Evropský parlament schválil nařízení omezující poplatky, které si banky účtují za
platbu kartou. U transakcí prováděných debetními kartami bude strop nově činit 0,2 procenta z
placené částky, u transakcí kreditními kartami pak 0,3 procenta. Strop se přitom bude týkat jak
přeshraničních, tak domácích plateb kartou. Omezení poplatků má přinést roční úsporu 730 milionů
eur (20 miliard Kč) na straně spotřebitelů a šest miliard eur (163,6 miliardy Kč) na straně
obchodníků. Nová pravidla mají platit od září. Formálně je ještě musí schválit Rada ministrů.

ÚS se zastal ženy, která si marně stěžovala na vedení porodu
11. března 2015 - Ústavní soud (ÚS) se zastal ženy, jež si stěžovala na zacházení při porodu v
brněnské Nemocnici Milosrdných bratří. Policisté původně její trestní oznámení odložili, podle ÚS
tím ale porušili ženino právo na účinné vyšetřování. Opomenuli například výslechy svědků, a to
včetně rodičky a lékařky, která porod vedla.

Legislativní rada vlády schválila návrh novely branného zákona
12. března 2015 - Legislativní rada vlády schválila novelu branného zákona. Norma počítá mimo jiné
s obnovením odvodů, týkat by se měly mužů i žen. ČTK to sdělil Vladimír Lukovský z tiskového
oddělení ministerstva obrany. Novelu nyní posoudí vláda, pak zamíří k zákonodárcům.

Zdroj: ČTK

EPRAVO.CZ, a.s. využívá zpravodajství ČTK, jehož obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis,
šíření či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez
předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázán.
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